

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postakaraképenztár csekkzáma 45.255  
Megjelenik havonta 5-én. Előfizetési díj  
félévre 8 pengő, egész évre 13 pengő  
Hirdetési díj szüvegoldalon 50 filler,  
hirdetési oldalon 40 filler hasabmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:

**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: 1-322-81

**HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG.**

## Üdülést és fizetési szabadságot

biztosítunk minden dolgozónak, mondta a közgazgatási továbbképzőtanfolyam megnyitáskor Bornemisza kereskedelemügyi miniszter.

Ezt a fontos szociálpolitikai elhatározást a vendéglátó ipar örömmel üdvözli, mert tudja, hogy mit jelent a munkás részére az egy- vagy kétheti fizetési pihenés. Különösen fontos a tanoncok üdülése egészségügyi és nevelésügyi szempontból.

További fontos intézkedése a kormányának a minimális munkabérek folyamatosan tett rendezése és a maximális munkaidő meghatározása.

A kormány elhatározott szándéka, hogy a legközelebbi jövőben behatóan foglalkozzék a magánalkalmazottak szociális viszonyainak tanulmányozásával. Minden lehető el kell követnünk, — mondta a miniszter, — hogy a munkásosztályt saját kis családi házak szerzése révén konzervatív gondolkodásúvá tegyük. Ezt az akciót a LÁB keretében valósítjuk meg úgy, hogy a jelenlegi szabályokat módosítjuk. A kormány elindulásként máris 200.000 pengőt bocsátott rendelkezésre. Családi munkabérek rendszerének bevezetését is tervezzük, a családok alkalmazott részére különösen gyermekei után külön bérpótlékok állapít meg ez a rendszer. Erőteljesen szorgalmazni kívánjuk a munkahelyeken az egészségügyi berendezések létesítését. Tovább akarjuk fejleszteni a békéltető intézményt is. Munkásnak és a munkaadónak a nemzet iránti kötelessége, hogy megértse egymást. A kormány ezen a téren megtette kötelességét, de a jövőben is meg fogja

tenni, ahhoz azonban, hogy szándékai eredményesek legyenek, szüksége van az egész magyar közigazgatás oszthatatlan összefogó segítségére.

Ezek a miniszteri kijelentések a gazdasági élet szempontjából megnyugtatók és igen nagy jelentőséggel bírnak, mert ebből látjuk, hogy a kormány mindent elkövet a szociális élet, a termelés biztosítása és a gazdasági élet zavartalan fejlesztése érdekében!

Ezek a tervezett és részben megvalósulás alatt lévő szociálpolitikai intézkedések a vendéglátó ipar szempontjából örövendetesekek, mert alkalmasak lesznek

arra, hogy a munkásosztály gazdasági helyzetének javulása révén a vendéglátó ipar üzemének a forgalma emelkedjék.

Az általános gazdasági fellendülés érdekében — mint a miniszterelnök úr mondta — a kormányzat a szociális, közegészségügyi, kulturális, de a nemzeti politika egyéb területeit érintő elgondolásait is csakis szociális érzéssel valóban teltetett, a legszélesebb néprétegek gazdasági, megélhetési nehézségeit valóban megértő, azt minden hatósági intézkedés előtt mérlegelő, alapos és biztos szakképzettséggel rendelkező tisztviselői karral valósíthatja meg.

## A kamara újabb állásfoglalása a hatósági üzemek ellen.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara üzemi bizottsága ismét foglalkozott a hatósági üzemek túlzott és kíméletlen versényének kérdésével.

Vas Imre elnök a bevezetőben utalt arra, hogy az utóbbi időben a közüzemek versényüket ismét kiélezték s minden eszközzel hangulatot igyekeznek maguk mellett kelteni, hogy a létérdekeikben megátadott kereskedelem és ipar panaszainak élet eleve letompítsák.

Éber Antal kamarai elnök utal arra, hogy a hatósági üzemek az utóbbi időben népszerű jelzőszavakkal hangulatot keltettek maguk mellett és befolyásukkal politikai támogatásra is szert tettek. Taktikai szempontból helyesebbnek tartja, ha a nagygyűlés létrehozása előtt először az illetékes tényezőkkel közvetlenül keresi a magángazdaság az értintkezést. Mindenekelőtt ökmányszerűen kell bizonyítani, hogy az üzemek nem szerették a bíróságok jögerős ítéletét vagy a miniszteri rendeleteket.

Nagy Antal utal az Éber Antal által eddig vezetett harc eredményeire és kiemeli annak fontosságát, hogy kellő argumentum-anyaggal kell rendelkezni az üzemek elleni harc folytatására.

Több felszólaló után Vas Imre elnök összefoglalta az értekezleten elhangzottakat. Zárószavában az egész magángazdaság felháborodásának adott kifejezést afelett, hogy egyes üzemek önkényesen szembe szállnak a működésüket szabályozó miniszteri rendeletekkel s azok semmibevevével folytatják az országra káros tevékenységüket. Igen fontosnak tartja, hogy ezt a harcot az értelem és ne szenvedély eszközeivel folytassák, s emlékezteti a magángazdaságot arra, hogy az igazság és erkölcsi alap feltétlenül a kereskedelem és ipar álláspontját támasztja alá. A gazdasági boldogulás csak olyan országban lehetséges, ahol a hatóság közigazgatással foglalkozik és a magángazdaságnak nem versenytársa s egyben bírja is.

Az Országos Szőlő- és Borgazdasági Tanács vendégül tagjait a földművelésügyi miniszter ki-nevezte. Többek között a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara jelölése alapján Gundel Károlyt rendes, Finc Frigyes póttagnak, az ipartestület jelölése alapján Malosik Ferencet rendes és Leimeter Ferencet póttagnak.

# POPPER BÖRPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

## Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által folyó évi március 17—22. napján Budapesten rendezendő negyvenhatodik országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt a külföld részéről nagy az érdeklődés. A rendezőbizottság minden lehető megtett az irányban, hogy a kiállítás külföldi látogatói minél könnyebben és kényelmesebben, valamint minél kisebb költséggel utazhassanak a kiállítás megtekintésére.

A kiállítás alkalmából március 11-től 22-ig a kiállítási igazolvány és útlevelel felmutatása mellett, vízum nélkül lehet Budapestre utazni. A vízumot utólag 2-50 pengő kezelési költség lefizetése mellett kell megszerezni a kiállítást megelőzően a külföldieket ellenőrző országos központi hatóságnál (Budapest, IX., Fővám-palota), a kiállítási napokon pedig a kiállítás területén működő útlevelekirendeltségnél.

Az összes magyar vasutakon és hajókon március 11-től 22-ig Budapestre a határtól felrúri menetjegyre lehet utazni és ugyancsak felrúri menetjegyre lehet Budapestre vissza vagy bármely más irányban és határállomáson át elutazni március 31-ig. E kedvezmény bármely vonaton és kocsiosztály használatánál élvezhető. Az utazást idejéig, valamint visszamenet egy ízben meg lehet szakítani.

## MI UJSÁG?

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete közgyűlést tartott. Malosik Ferenc elnöki megnyitójában megemlékezett a szállodásoknak az elmúlt évben a magyar fővárosban megtartott nemzetközi kongresszusáról, majd átadta az ipartestület díszermét Gundel Károlynak, aki a külföldi nemzetközi szakácsművészeti versenyek és kiállítások magyar csoportjának megszervezése körül és a magyar főzőművészetnek nemzetközi hírnevet biztosító szakirodalmi tevékenységével nagy érdemeket szerzett. Aranyérmeket adott át továbbá azoknak a mesterszakácsoknak, akik az 1933. évi bécsi, 1935. évi frankfurti és 1936. évi berlini nemzetközi szakácsversenyeken első díjat nyertek. A kitüntetéséért Gundel Károly mondott köszönetet, hangsúlyozva, hogy a magyar szakácsművészek hazájuknak tettek szolgálatot akkor, amikor a magyar konyha remekait a külfölddel megismertették. Kovaloczy Géza dr., az IPOK titkára, a vendéglátó ipar jelentőségét méltatta. Az évi jelentés tárgyalása során sajnálatos állapotba me-

a közgyűlés, hogy a vízumok előírása terén semmilyen lényeges lépés nem történt. A magyar kormány ugyan kísérletet tett a vízum előírására angol viszonylatban és ez a próba minden várakozást meghaladó mértékben sikerült, de az eredmény természetesen következményeit nem vonták le a viszonylatokban a vízumot nem törölték el. A közgyűlés ezután arra kérte a külügyi kormányzatot, hogy tárja ki végre a külföldi utasok előtt Magyarországra kapuit, nehogy helyrehozhatatlan kár érje az elővetekző idényben a magyar idegenforgalmat és közgazdaságot. Az évi jelentés a szállodás- és vendéglősipar üzleti forgalmának adatait is ismertetve, ennek kapcsán megállapították, hogy a tisztviselői fizetéseinek a létminimum alá szorított színvonalja súlyosan érinti a vendéglátó ipart. Amíg a kormányzat ezt a kérdést kedvezően meg nem oldja, verszényen gazdasági életünk és vele a vendéglátó ipar erőzhöz nem juthat.

**Negyven éve fennálló  
jóforgalmú vendéglő  
örögség miatt eladó.  
Érdemes lehet: Barhács, Zagyvarékas.**

Meghalt Dreher Antalné. A békevilág előkelő osztrák társaságának egyik ismert tagja távozott az élők sorából. Dreher Antalné asszony, az ismert Dreher-sördinszárta legidősebb tagja 87 éves korában meghalt. Dreher Katalin asszony Dreher Antalnak, a Dreher-gyár megalapítójának volt az özvegye. Dreher Antal annakidején az osztrák Herrenschausnak is tagja volt. Dreher Jenő m. kir. titkos tanácsos édesanyját gyászolja az elhunytban.

## Teljesen új, modern, vízparti pensioépület,

forgalmas strand és teniszpálya mellett, a lakószobáival, fürdővel, kámedélvel, konyhával, kamrával, fürdőszobával és mellékhelyekkel, minden szobában fűtőeszközzel és mellékhelyekkel, teljesen berendezve, jutányos áron eladó Balatonfenyvesen, állomáshoz közel. Eladóval megbízva: Szilassy Lajos építőmester. Balatonfenyves, Somogy megye.

A kisipari és kiskereskedői hitelalkö működésének 3 évi eredményéről most terjesztette be jelentését az iparügyi miniszterhez a budapesti kereskedelmi és iparkamara. A jelentés szerint a kamara területén az élt eredmények a következők: Az akcióba bekapcsolódott 33 város, illetve község, folyósításra került 3444 iparos számára 452.215 pengő és 2154 kereskedő számára 206.322 pengő, összesen tehát 5598 személy számára 658.537 pengő kölcsön (Budapestben 1754 iparos számára 238.730 pengő és 1238 kereskedő számára 106.472 pengő). A kihelyezett összegből esedékessé vált az iparosok részéről 361.915 pengő, a kereskedők részéről 163.002 pengő, összesen tehát 524.917 pengő (Budapestben az iparosok részéről 183.120 pengő, a kereskedők részéről 83.522 pengő). Ténylegesen visszafizetésre került a kereskedők részéről 258.846 pengő, az iparosok részéről 118.928 pengő, együttesen 377.774 pengő (Budapestben a kereskedők részéről 136.225 pengő, az iparosok részéről 59.624 pengő). Mint látható tehát, a visszafizetés arányszáma — az esedékességhez képest — 72%. Ez a százalékos emelkedés az előző évek teljesítményéhez — 1934-ben a vissza-

**TÖRLEY**  
TALISMAN-CASINO-RESERVE

## Sajáttermésű édes rizling és kádár

borom kisebb-nagyobb tételben is eladó.  
Szántó Ilona, Kecel.

fizetés arányszáma 45%, 1935-ben 59% volt — mérten hatalmas fejlődést mutat, s egyben dokumentálja azt is, hogy csupán a kiegészítékek becsületességére alapított akcióval is lehet komoly eredményeket elérni.

Budapesti Borvizsgáló Szakértő Bizottság tagjait kinevezte a földművelésügyi minisztérium. A bizottság elnöke Décsényi Rezső kísérletügyi főigazgató, előadójává Requinny Géza kísérletügyi főigazgató, titkárokká Mayer Kálmán dr. földművelésügyi miniszteri segédtitkár és Konkoly Thege Balázs dr. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszteri fogalmazót nevezte ki. A bizottság tagjai lettek: a belügyminisztérium képviselőiben Kibb Gyula dr. miniszteri tanácsos, a pénzügyminisztérium képviselőiben Tukacs Albert dr. miniszteri titkár, a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium képviselőiben Kacsóh Bálint dr. miniszteri osztálytanácsos, továbbá Baross Endre dr., Csengery Papp Elemér dr., Gráf Ferenc, Gundel Károly, Kuhlmann László, Palugyay Ferenc, Pettenkoffer Sándor, Steingasser Pál és Zóhls Artúr dr.

A Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete Belatiny Artúr felsőházi tag elnök és Graf Ferenc alelnök vezetése alatt tartotta meg rendezésvéti közgyűlést, amelyen az igazgatóság nevében Gipsz Lipót dr. titkár terjesztette elő az elmúlt évi működésre vonatkozó terjedelmes jelentést. A jelentés kiemeli azt az örömdetést, hogy a gazdasági elzárkózás és a kötött gazdálkodás dacára a lezárt 1936. évben a must- és borkivitelünk fejlődést mutat, amennyiben az 1935. évben kivitt 194.000 métermázasával szemben 1936. évben körülbelül 250.000 métermázasát szállítottunk külföldre. A felvevő piacok között a legnagyobb mennyiséggel Németország és Svájc szerepelnek. A belföldi kereskedelem terén súlyosan éreztették hatásukat a kedvezőtlen kereseti viszonyok és az aránytalanul magas fogyasztási adó. Beszámolt a jelentés az új bortörvény végrehajtási utasításáról, amelynek kibocsátása előtt a földművelésügyi kormány a termelői és kereskedői érdekképviseletet ismételten meghallgatta és jogos kívánásaikat nagyrészt honrálta. A közgyűlés a jelentésnek egyhangú elfogadása után megválasztotta az igazgatóság tagjává: Bán Willy, Borobán Károly, Gardon Lajos, Jöller Norbert, Kuhlmann László, Schindele József, Wiedemann Ferenc, Zerkovits Oszkár és Kleber Imre. Számvizsgálókka: Boschán Imre, Brückner János

## Déaványa község előjáróságától.

1250/1937. szám.

## Árverési hirdetmény.

Déaványa község előjárósága ezennel közli hírré teszi, hogy a község tulajdonát képező ú.

## Vasúti vendéglőt és szállodát

a folyó évi április hó 1-től számított három év nyilvános árverésen haszonbérbe adja. Kiküldés: ár, mint évi bér, évi 400 pengő.

Az árverés Déaványa község községéhez az 1937. évi március hó 16-án délelőtt 9 óráig tartva.

Árverési feltételek Déaványa községéhez a főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt által megtekinthető.

Déaványa, 1937 február 26.

Előjáró

**Győr**  
belterületén  
677 négyszögölön fekvő,  
jóforgalmú  
beszálló vendéglő  
vendégszobákkal és istállókkal  
eladó.  
Az épület főútvonalon,  
piac közelében fekszik.  
Ára 32.000 Pengő. A vételár  
egy része kedvező feltételek  
mellett hitelezhető.

Cím a kiadóban.

Mindennemű hús- és zsiradékhiányunkat **Lengyel hentesárúgyár R.-T.** üzleteiben vásároljuk! Legjobb árú — olcsó árú!  
**LENGYEL HENTESÁRÚGYÁR R.-T. BUDAPEST, IX., PÁVA UCCÁ II.**

## A Révfülöpi Fürdőegyesület több évre bérbe adja

a „**BECSALI CSÁRDÁNAK**” nevezett  
**nyári üzlethelyiségét**

olyan szakembernek, aki hajlandó  
ca 5000 P (öt ezer) költséggel konyha,  
élskamra, csapszék, lüzelőanyag-  
raktár és megfelelő melléképületeket  
felépíteni. Biztosítékkal rendelkezők  
(2000 P) előnyben részesülnek.  
**Pályázati határidő 1937 március 25.**

Érdeklődőnek felvilágosítással szolgál:  
**Fürdőigazgatóság, Révfülöp.**

és Steiner Roland, Winter Béla indítványára alapján foglalkozott a közgyűlés azzal a kérdéssel, hogy a söntések és termelőikémerek között létrejött megállapodás analogiájára, az árrontások elkerülése végett a borkereskedők is — amennyiben az üzlet természete ezt megengedi — bizonyos minimális egységárakban állapodjanak meg. A közgyűlés elvileg helyeselte az indítványt, de a gyakorlati megvalósítás előrelátható nehézségeire való tekintettel a kapcsolatos kérdések kellő előkészítésére egy Bognár Gyula, Dietz Miksa, Kullmann László, Miklós Tibor, Popper Zsigmond és Winter Béla urakkal álló szűkebb bizottságot küldött ki. Miklós Tibor az állami pingezgasdás ügyében kiküldött szűkebb bizottság nevében terjesztette be a jelentést, majd a közgyűlés annak elismerése mellett, hogy az állami borpince irányításában legújabbban kereskedelmi szellem érvényesült, elhatározta, hogy a földmivélségi kormányhoz indokolt előterjesztéssel fog fordulni azért, hogy az állami borpince az állami szőlőtermelés kezelésével és értékesítésével, főleg minőségű boroknak forgalmazásával foglalkozzék a jövőben. Örvendetesen tudomásul szolgált a pénzügyminiszternek 109.080/1936. XI. b. számú leirata, amellyel magáévá tette az egyesület előterjesztését a szőlőprelésési üzemek kedvezményes forgalmi adója tárgyában.

## Szombathelyen sarokvendéglős ház,

mely át utca, egy udvari helyiségből  
gyészen lakóházzá, nagy borpincéből áll,  
gazdasági lakattal és villamos megálló-  
hely felszereltségében, Kálvária-utca  
32. szám alatt **május hó 1-ére  
bérbeadó.** Bérbeadja: **Ónodi,  
Szombathely.** Évi bért három ezer arany-  
pengő plusz vízdíj.

A borpiacon élenk érdeklődést kelt a franciaországi kivitelt egyre biztatóbban kialakuló képe. Magyar és francia részről állandó tárgyalások folynak úgy a kontingens keretei, mint a kivitelt technikai lebonyolítása tárgyában s legújabbban a Nemzeti Bank és a francia Jegybank között is tanácskozások indultak meg a kivitelt fizetési módzatairól. A kontingens előreláthatóan egycélú 50.000 hektoliter lesz s bizonyos idő múlva további megbeszélésekről is szó lehet. Igen fontos intézkedés a földmivélségi kormányknak, hogy a közeljövőben meginduló franciaországi kivitelt számára csakis a felmértől újjonnan e célra vásárolt bor jöhet ki, minte, nem pedig a kereskedelem kezén levő, már eddig felvásárolt régebbi készletek. Előrelátható, hogy ily körülmények között a borpiacon az irányítást alighanem meg fog javulni; erre vall, hogy máris

**Hauer Rezső cukrász**  
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám  
Telefonszám: József 1-435-04

az ország számos borvidékén, többek között Bácsalmás, Gyöngyös környékén a kínálat rendkívül csekély s a termelők láthatólag jobb árszint kialakulására számítanak. A franciaországi kivitelt számára úgyszólván kizárólag a 11 százalékos fehérbor jön számba, mely minőségéből amúgyis jelentős készleteink vannak. A svájci kiviteltünk kissé megcsappant, miután az utóbbi hetek alatt aránylag jelentős mennyiségek jutottak el a hazai borokból az ottani piacokra. Megbízható becslések szerint a mustra és borra meghatározott 60.000 hektoliteres svájci kontingensünk alapján eddig mindegy 4000—4500 hektoliter mustot és 40.000 hektoliter bort szállítottunk ki Svájcba, úgyhogy még mintegy 15.000 hektoliter bort vihetünk ki a meglévő kontingens alapján, de máris szó van arról, hogy egy további 30.000 hektoliteres mennyiséggel egészítették ki a jelenlegi keret. A németországi borkivitelünkkel bizonyos nehézségek mutatkoznak. Német részről ugyan állandóan keresik a vörös- és csemegeborokat, valamint a „Brennwein” készítésére szolgáló hazai párlást bort, de a német kereskedők csak vontatottan és nagy késedelmekkel tudják megkapni a szükséges behozatalt engedélyeket. A belföldi fogyasztás különben további emelkedést mutat. Míg az el-

**Borszállításban speciálista**  
**Kuhn Károly**  
teherautófuvarozó  
Budafok, Apponyi-út 62  
Telefonszám: 2-599-44  
Alapítva 1882. Egyéni cég. Megbízható

mult években az átlagos havi fogyasztás — beleértve az ipari szükségleteket — 200.000 hektoliter volt, addig az utóbbi hónapok átlaga — megbízható becslések szerint — 270.000 hektoliter körül mozog, meghaladja tehát az évi 3 millió hektolitert. A legújabbban kialakult belföldi irányárak a következők: 11 százalékos bor ára Mallingand-fokonként 1-4 fillér, azaz 15-16 pengő hektoliterenként, 12 százalékos boré 1-5—1-6 fillér Mallingand-fokonként, azaz 18—20 pengő hektoliterenként.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének vezetősége nagyszabású jelentést készített az elmúlt év eseményeiről és az ipartestület elmúlt évi működéséről. A jelentést a testület czidei rendes közgyűlése elé terjesztik. Az ipartestület vezetősége megállapítja, hogy gazdasági viszonyaink állandósulása, a devizaez utazási forgalom rendezése nyugalmi helyzetet teremtett, amely a kávéipar forgalmában is megnyilatkozott. Tény, hogy a kávéházak forgalma nem gyengült, sőt a kávéházak egy részében kis fejlődést mutatott. Sajnos — mondja a jelentés —, az ipar sorsának jobbrafordulásáról nem lehet szó, mert a bevételeket még mindig olyan kiadások terhelik, amelyek válogóság eredmények elérését lehetetlenné teszik. A beszámoló szerint a százalékos borra való rendszerigazolt a munkaadóértékelések fellogását. A kávéházi felszolgáló személyzet keresete átlag harminc százalékkal esett. A jelentés szerint az új rendszer megbolygatta a vendéglátó iparok

nyugalmát s emellett a kérdés még mindig nem jutott nyugvópontra. Az ipartestület vezetősége tiltakozik a legkisebb munkabérek megállapításának terve ellen, mert az ipar a terheket nem tudja viselni s a terhek a közönségre sem háríthatók át.

Harmincéves kolbászt találtak cheffó állóban. Már a század elején kísérleteztek a húsrúnak gípsszel való megóvásával. Ez a konzerváló eljárás úgy látszik, nem váltotta be teljesen a hozzáfűzött reményeket, mert időközben feledésbe merült. A napokban azonban egy amerikai városkában megtaláltak egy ilyen gípsszel eltett kolbászt, amelyet ezeltől harminc évvel készítettek és amely teljesen hibátlan és cheffó állóban volt. A példán felbuzdulva, újra próbálkoznai akarnak most a gípsszel való konzerválással. Különösen az ananásznak az eltartását és szállítását akarják ilyen módon megkönnyíteni.

A „Jogi Hírlap” Hiteles Döntvénytára. A „Jogi Hírlap”, amely a Kúria határozatait dolgozza fel a maga sajátos egyéni módszere szerint a három évi anyagot egy közös döntvénytárba szokta összefoglalni. A harmadik sorozatot ebben az évben jelenteti meg s ebben a sorozatban most bocsátotta ki a hitelesítő kötetet. Ez a kötet ezek szerint a legutóbbi három év hitelesítő (kereskedelmi jog, váltójog, csődjog, tisztességtelen verseny, védjegy stb.)

**Szőlősnnyaraló gazdaságban  
jól kezelt, jóízű borok kaphatók!**

Iroda: Budapest, V., József-tér 3., II. 29.  
Telefon: 1-868-30 (363 mellék)

Tatabányai nagyfor-  
galomú és nagyobb  
forgatókövet igénylő

**vendéglő**  
azonnal bérbeadó

Érdeklődők Tatán a  
Tatai és Tóvárosi  
Takarékpénztár-  
hoz forduljanak

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A Magyar Kir. Postaaltisztek Országos Egyesületének Vezetősége a tulajdonát képező egész kistérszolgálati fürdőtelepére és a hozzátartozó vendéglő-jének bérletére ezenen pályázatot hirdet. A fürdőtelep Borsod megyében a Bükk-hegységben van. Pályázhatnak úgy kebelheli, mint más polgári egyének és vendéglősök. A fürdőtelep áll: Benedek-lak, Teréz-lak, Kakuk-lak és Erdész-lak négy épületből, teljesen felszerelve, 53 ágygal. Fürdője: egy szép strand-, egy tükör- és 17 kádfürdő. Saját villanyvilágítás és telepe van. Pályázni csak az egész fürdőtelep bérletéért lehet. Pályázni óhajtok bővebb felvilágosításért forduljanak a fenti országos egyesület vezetőségéhez, Budapest, XIV. ker., Szent Dómonkos-utca 13. szám alá. Pályázni lehet folyó évi március hó 15-én déli 12 óráig.



bírói joggyakorlatát öleli fel, még pedig könnyen olvasható és érthető módon, akár tényleg beosztással. Gazdasági életünknek praktikus útbaigazítója ez a könyv, mert úgyszólván minden kereskedelmi és ipari szakma megtalálja benne az őt érdeklő és így cselekvéseit irányító bírói gyakorlatot. Ára 8 pengő.

**A vendéglők és szállodák forgalma csekély mértékben javult.** A Budapesti Szállodások és Vendéglők Ipartestületének a múlt esztendőről szóló jelentése megállapítja, hogy a forgalomról megállt, sőt a forgalom csekély mértékben javult, ennek a javulásnak azonban csak elméleti értéke volt, mert a fővárosi vendéglők a javulás ellenére még negyedét sem érték el 1927. évi forgalmuknak. A szállodák és vendéglők a nagy külföldi valuták leértékelése miatt nem várnak sokat az idegenforgalmi évadtól. Szerintük idegenforgalom léte vagy nemléte múlik azon, hogy a kormány támogatása és segítségére siessen a vendéglátóiparnak. Megállapítja a jelentés, hogy különösen a kifőzőipar megartatása árt sokat a vendéglősiparnak. Éppen ezért kéri fogják a kormányt, hogy a kifőzőipart szorítsa vissza a háztelvékenység keretei közé.

**Országos díjmentes idegennyelvi távolskoi verseny** indul meg a Magyar Külügyi Társaság védősége alatt. A verseny postai úton bonyolódik le és így azok bárki részt vehet az ország bármely részében. Külön kezdő-, haladó- és felsőtagozatok. A kezdők postai úton rendszeres leckeanyagot kapnak, a haladók megadott szövegeket fültenek át, a felsőök pedig megadott témákat dolgoznak ki. A dolgozatok elbírálása pontozással történik. A különböző előképzettségeket az egyes tagozatokon belül, pontelőnyvel egyenlítik ki. Az eredmények kihirdetése és a díjak kiosztása júniusban történik. Jelentkezés iv kérhető a cím és név megadása mellett: Országos Idegennyelvi Verseny Vezetősége, Budapest, 4. Postafiók 321.

**A főpincérek és a borralelőrendelet módosítása.** A Főpincérek Országos Egyesülete értekezletet tartott. Ismeretes, hogy Bornemisza Géza iparügyi miniszter legutóbb kijelentette, hogy a százalékos kiszolgálási rendszert megreformálja. A főpincérek, akik a százalékos rendszerrel eddig sem voltak megelégedve, helyzetük rosszabbodását tartanak és ezért ezen az értekezleten tiltakoztak a borralelőrendeletnek számukra hátrányos módosítása ellen. Az igazot hangulatú gyűlésen felszólaló főpincérek azt hangoztatták, hogy a főpincéreket nagyobb tanultságuknál fogva több jövedelem illeti meg. A százalékos rendszer azonban, amely a főpincéreknek a kiszolgálási díjból mindössze 40%-ot juttat, a főpincérek megfelelő megélhetését nem biztosítja. Emellett a főpincérek keresetük egy részét elvesztik az úgynevezett kétes tételeknél. Artner Alajos, az egyesület elnöke végül ígéretet tett, hogy a főpincérek nehéz helyzetét fel fogják tárnai és kéri fogják az illetékeseket, hogy az új borralelőrendelet kiadása előtt hallgassák meg az érdeklő főpincéreket.

**A Szállodások Nemzetközi Szövetségének elnöke Magyarországról.** A Szállodások Nemzetközi Szövetsége Budapesten megtartott legutóbbi értekezletének kapcsán az Alliance Internationale des Hotellerie elnöke, Sir Towle Francis meleghangú levelet intézett Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszterhez, valamint Tormay Géza államtitkárhoz, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal elnökéhez. A levelelben a szállodások budapesti nemzetközi értekezlete nevében köszönetét fejezi ki a rendkívül szíves és meleg budapesti fogadtatásért és külön kiemeli, hogy a magyar szűkebb város monumentális fürdői, a magyar szállók magas színvonalú és a kiváló kulturális intézmények a legszebb jövőt biztosítják Magyarországnak a nemzetközi idegenforgalomban.

**Országos nagygyűlésen követeli a magyar szőlőgazdaság a borforgalmazási adó teljes eltörlését.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete a súlyos borértékesítési helyzet következtében szükségesnek és indokoltnak látja, hogy a bortermelés érdekében a legnagyobb összetartással lépjenek fel a nyomozott borforgalmazási adó ellen. Ebből a célból az ország összes szőlősgazdái demonstratív nagygyűlésre hívta össze, amelyet március hó 21-én délelőtt 1/2 10 órakor fognak megtartani a Corvin mozgófényképszínházban (Budapest, Üllői-út és

József-körút sarkok). A nagygyűlésen az ország összes borvidékeinek kiküldöttjei, a borvidéki országgyűlési képviselők és felszólaló tagok jelenlétében fogják követelni a kormánytól ennek az indokolatlan és antiszociális adónemnek teljes eltörlését.

**A Magyar Mezőgazdasági Társaság Sternád** István levél, kormányfőtanácsos, a társaság ügyvezető elnökének elnöklésével vitatást tartott. Miklós Aladár dr. szőlőbirtokos tartott előadást a bortermelés súlyos helyzetéről. Rámutatott arra, hogy a magyar bortermelésnek milyen nagy szociális jelentősége van: úgyszólván minden tizedik ember ebből él. Javasolta, hogy a hegyiszőlő támogatásával és az alföldi szőlőtermelésnek a csemege irányban való áttejesztésével segítsék megoldani ezt az ügyet. Tökeeros borközraktárak létesítését tartja szükségesnek s a Dunántúl (gész területének zart) fogyasztási egységéig való nyilvánítását. **Polgár Lajos dr.,** a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igazgatója, annak az aggályának adott kifejezést, hogy ha az egyes országrészek zárt területűt tennék, akkor ezt a szisztemát más országrészek is követelnék a maguk javára. **Glaser Géza** a jegybankhitelek könnyebbítését sürgette. **Tardányi Ferenc ny.** főispán a pinceszövetkezetek életképessé való tételét tartja fontosnak.

**Tavaszi könyvjárádságokról,** magyar írók és tudósok, valamint hírneves külföldi írók könyveinek magyar fordításáról nyújt értékes tájékoztatást a Franklin-Társulat Magyar Irodalmi Intézet tavaszi ajánlásainak most megjelent jegyzéke, amelyet lapunkra való hivatkozással díjmentesen szolgáltat ki a helybeli könyvkereskedelem minden előfizetőnknek és olvasóinknak.

A magyar kir. rendőrség budapesti főkapitányság VII. ker. kapitánysága.

ad. 14.192. szám/1935. kih.

## ÍTELETKIVONAT.

A m. kir. belügyminisztériumban szervezett kihágási tanács **Kovalevics István** vendéglős (VII. ker., Wesselényi-u. 23) kihágási ügyében hozott I. és II. fokú ítéletet, mely szerint erősen túlkéneztet mustnak forgalombahozatala miatt 6 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetére 1 napi elzárásra és a jogerős ítélet kivonatának a **Vendéglősök Lapja**-ban való közzétételre ítéltetett, helybenhagyta és egyben elrendelte a jogerős ítélet kivonatának a VII. ker. előjáróság, valamint a helyi szakegyesület hirdetőtábláján való közzétételét.

*Olvashatatlan aldirás*

rendőrtanáncos,  
VII. ker. kap. vezetője helyett.

A m. kir. rendőrség budapesti főkapitányság VII. ker. kapitánysága.

ad. 13.396. szám/1935.

## ÍTELETKIVONAT.

A magyar kir. belügyminisztériumban szervezett kihágási tanács **Tauber Simon**, VII. ker., Holló-u. 1. sz. alatti borkimőruzetel vezetője kihágási ügyében hozott I. és II. fokú ítéletet, mely szerint must túlkénezése, annak forgalombahozatala és a hordók megjelölésének elmulasztása miatt 40 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 2 napi elzárásra, a felmerült eljárási költségek megfizetésére és a jogerős ítélet kivonatának a „Vendéglősök Lapja”-ban való közzétételre ítéltetett, helybenhagyta és egyben elrendelte a jogerős ítélet kivonatának a VII. ker. előjáróság, valamint a helyi szakegyesület hirdetőtábláján való közzétételét és az ítéletnek tudomásulvétel végett az illetékes m. kir. pénzügyigazgatóság részére való megküldését.

*Olvashatatlan aldirás*

randőrtanáncos,  
a VII. k er. kap. vezetője helyett.

## Előfizetőinkhez

aazzal a kérésseel fordulunk, hogy az előfizetési díjakat kiadóhivatalunkba be-  
küldeni szíveskedjenek.

Főszerkesztő:

DR. KISS ISTVÁN.

Feladó szerkesztő, kiadó és lapnyeljesítő  
Dr. KISS ISTVÁNÉ.



**MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR**  
A HOSYIA HINDO ISSZA EGÉSZSÉGET S PÉNYE  
KÉNYÉ SZÉT JUTALOMKÉNT KADJA VISSZA  
GYARTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖZTÁRSUL.

# Szent István Portersör

a Polgári Serfőzde  
páratlan  
sörkülönlegessége



Dreher  
Bak Sör